

## Новое исследование, проведенное Сетью устойчивого банковского обслуживания и финансирования, показывает, что быстрые реформы служат катализатором расширения устойчивого финансирования в странах с формирующимся рынком



**ВАШИНГТОН, округ Колумбия, апрель 2024 года** – Действующая при поддержке IFC Сеть устойчивого банковского обслуживания и финансирования (SBFN) опубликовала доклад [«Глобальный обзор достигнутого прогресса 2024»](#) и представила инновационный [Портал данных SBFN](#), содержащий самый полный набор показателей, которые отражают тенденции и инициативы в области устойчивого финансирования в шестидесяти шести странах с формирующимся рынком и развивающихся странах.

В докладе «Глобальный обзор достигнутого прогресса 2024» освещаются основные достижения, проблемы и возможности сообщества SBFN в разрезе трех компонентов устойчивого финансирования, определенных в Системе оценивания SBFN, разработанной участниками сети: интеграция экологических, социальных и управленческих (ЭСУ) рисков,

управление рисками, связанными с изменением климата и природными условиями, финансирование устойчивости. В этом году оценка охватывала новые приоритетные аспекты, такие как связанные с природой риски, инклюзивное финансирование, а также новые показатели климатических рисков, согласно передовым международным практикам и стандартам.

С момента публикации Глобального доклада SBFN о достигнутом прогрессе за 2021 год все страны – участницы SBFN оперативно приложили усилия по внедрению систем управления рисками, связанными с климатом и природой, исполняя обязательства, принятые в рамках Парижского соглашения, через регуляторные меры. Другим важным компонентом устойчивого финансирования стала интеграция ЭСУ-рисков: в тридцати девяти странах внедрены системы управления экологическими и социальными рисками (ЭС) при принятии инвестиционных решений в соответствии с международными стандартами, например Стандартами деятельности IFC. Эти системы также используются для борьбы с «зеленым камуфляжем» в инструментах устойчивого финансирования.

«Рекордное расширение сети и значительный прогресс, достигнутый ее участниками за последние три года в формировании политики и оказании влияния на рынки, свидетельствуют об огромной силе сотрудничества, партнерств и обмена знаниями для направления финансовых систем на устойчивое развитие, – отмечает Альфонсо Гарсиа Мора, председатель Секретариата SBFN и вице-президент IFC по региону Европы и региону Латинской Америки и Карибского бассейна. – Участники SBFN демонстрируют важность признания климатических и экологических рисков, усиливающих уязвимость финансовых систем, и подчеркивают, что эти вызовы можно преобразовать в возможности для развития новых рынков в области устойчивого финансирования».

Кроме того, значительный рост применения таксономий устойчивого финансирования и методических рекомендаций по выпуску тематических облигаций в странах – участницах SBFN способствует притоку финансирования в виды деятельности, поддерживающие достижение глобальных и национальных целей в области устойчивого развития. Следует отметить, что в сорока пяти странах – участницах SBFN были выпущены тематические облигации на внушительную сумму в 759 млрд долл. США.

SBFN состоит из девяти одной организации, включая регуляторов финансового сектора, министерства и отраслевые ассоциации, которые представляют семьдесят стран. Они контролируют активы на сумму 68 трлн долл. США, что составляет 92 процента совокупных банковских активов стран с формирующимся рынком и развивающихся стран. Более того, страны-участницы разработали и внедрили более 400 стратегий, что на 107 процентов больше, чем было зафиксировано в докладе за 2021 год.

Одновременно с публикацией доклада «Глобальный обзор достигнутого прогресса» SBFN представила свой новаторский Портал данных – динамичный инструмент, предназначенный для отслеживания на постоянной основе инициатив в области устойчивого финансирования в странах-участницах. Эта инновационная платформа, содержащая детальную информацию о деятельности участников SBFN, позволяет осуществлять регулярный и последовательный мониторинг достигнутого прогресса, облегчая проведение многомерного сравнительного анализа по странам, регионам и показателям. Портал данных будет способствовать взаимному обучению, обмену знаниями и опытом между участниками SBFN.

«Запуск Портала данных SBFN – важная веха в наших совместных усилиях по продвижению финансирования устойчивости, – говорит Нежа Хаят, председатель и главный исполнительный директор Управления рынка капитала Марокко (АММС) и сопредседатель рабочей группы по вопросам оценивания в SBFN. – Эта инновационная платформа позволит участникам сети отслеживать прогресс, идентифицировать лучшие практики и способствовать взаимному обучению, что, в конечном счете, ускорит наше продвижение к устойчивому будущему».

Для получения более подробной информации о докладе «Глобальный обзор достигнутого прогресса 2024» и Портале данных посетите веб-сайт <https://www.sbfnetwork.org/>.

## **Об IFC**

IFC, входящая в состав Группы Всемирного банка, является крупнейшим глобальным учреждением содействия развитию, специализирующимся на работе с частным сектором в странах с формирующимся рынком. Мы работаем более чем в 100 странах, используя свой капитал, экспертные знания и влияние для создания рынков и возможностей в развивающихся странах. В 2023 финансовом году IFC выделила рекордный объем средств в размере 43,7 млрд долл. США частным компаниям и финансовым учреждениям в развивающихся странах, эффективно используя потенциал частного сектора в целях искоренения крайней бедности и ускоренного повышения общего благосостояния в условиях, когда экономики борются с последствиями усугубляющих друг друга глобальных кризисов. Для получения более подробной информации посетите веб-сайт [www.ifc.org](http://www.ifc.org).

Оставайтесь на связи с [IFC в социальных сетях](#)

## Информация о SBFN

Сеть устойчивого банковского обслуживания и финансирования (SBFN), созданная в 2012 году, является добровольным сообществом регуляторных органов финансового сектора, центральных банков, министерств финансов, министерств охраны окружающей среды и отраслевых ассоциаций из стран с формирующимся рынком, стремящихся продвигать финансирование устойчивости. SBFN — первая глобальная сеть такого рода, объединяющая 91 учреждение, представляющее 70 стран и контролирующее не менее 68 трлн долларов США, что составляет 92 процента общих банковских активов в развивающихся странах по состоянию на апрель 2024 года. Участники SBFN стремятся развивать устойчивость через финансовый сектор, преследуя две взаимосвязанные цели: улучшения управления экологическими и социальными рисками (включая раскрытие информации о климатических рисках) и увеличение притока капитала в виды деятельности, оказывающие положительное климатическое, экологическое и социальное воздействие. IFC, входящая в Группу Всемирного банка, выполняет функции Секретариата и информационного партнера SBFN, помогая участникам сети обмениваться знаниями и получать доступ к возможностям наращивания потенциала в целях разработки и реализации национальных инициатив в области устойчивого финансирования. Для получения более подробной информации посетите веб-сайт <https://www.sbfnetwork.org/>.

Оставайтесь на связи с [SBFN в LinkedIn](#)